





#### **HUAINAN RIBAO**

#### 淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006 网址:Http://www.huainannet.com

#### 2024年12月 2日 星期一

甲辰年十一月初二 总第 15478 期 今日8版

# 交银展业通 | 周周奖 双11连续狂欢11周

#### 活动规则

- 1 活动时间: 2024年11月11日-2025年1月25日(注: 2024年11月11日当周开始 活动,次周下发领奖机会;2025年1月25日当周结束活动,次周下发领奖机会)。
- 2 活动对象:交通银行小型、微型法人企业客户。

\*具体活动规则见企业手机银行活动页面

交通银行客服热线:95559 交通银行官网:www.bankcomm.com



企业手机银行APF

6 交通銀行

## 加强沟通对接

## 任泽锋带队赴京拜访国家部委并开展考察招商

本报讯 11月29日,市委书记任 泽锋带队卦北京拜访国家文物局,与 国家文物局副局长乔云飞进行工作会 谈,并在京开展考察招商活动。市委 常委、市委秘书长、市委政法委书记 文见宝参加。

当天上午, 任泽锋在拜访国家文 物局时介绍了武王墩考古发掘项目 2025年发掘计划、武王墩遗址公园与寿 春城国家遗址公园相关事项以及武王 墩本体原址保护方案等,并感谢国家文 物局对我市文物保护传承利用工作和

武王墩项目的关心和支持。任泽锋介绍 说,武王墩墓考古发掘以来,淮南市始 终坚持"保护第一、加强管理、挖掘价 值、有效利用、让文物活起来"的工作要 求,立足武王墩墓遗址保护、文物活化 利用,积极谋划项目,向上争取支持,高 质高效做好武王墩墓考古发掘和保护 利用服务保障工作。

乔云飞表示, 国家文物局将进一 步加强对淮南市考古发掘的支持,抓 好遗址保护和文物活化利用, 切实把 文物保护好、传承好、利用好, 让文

物焕发新活力、绽放新光彩。

当天下午, 任泽锋一行考察调研 了维尔迈(北京)医疗科技有限公司, 详细了解企业发展及产品类型等, 听 取企业在淮投资项目进展情况介绍。 任泽锋在考察时指出,近年来淮南市 加快转型发展步伐,大力推进生命健 康产业等新兴产业发展,希望双方加 强沟通对接,深化交流合作,加快推 进企业在淮投资项目建设,促进双方 互利共赢、共同发展。

(本报记者 张 静 何婷婷)

### 张志强在市信访接待中心公开接访时指出

## 坚持以人民为中心的发展思想 依法依规维护群众的合法利益

本报讯 11月29日上午,市委副 书记、市长张志强前往市信访接待中 心公开接访,倾听信访诉求,回应群 众关切, 化解矛盾纠纷。市政府秘书 长戴宜斌参加活动。

在信访接待室,张志强与来访群众 面对面交流,并现场与相关单位、律师 共同研究, 明确问题解决的责任单位、 具体路径、方式方法和时限要求。

张志强指出,信访是"送上门的

群众工作"。各级各部门要坚持把信访 工作作为了解民情、集中民智、维护 民利、凝聚民心的一项重要工作,经 常主动接访和带案下访,着力解决群 众"急难愁盼", 切实增强群众获得 感、满意度

张志强强调,要深入学习贯彻 习近平总书记关于加强和改进人民信 访工作的重要思想,始终站稳群众立 场,依法依规、实事求是、将心比心,

用心用情把群众诉求解决好、情绪疏 导好,做到情、理、法相统一,既解 "事结"又化"心结"。要坚持问题导 向,举一反三摸排解决共性问题,做 到回应一个诉求、解决一类问题。要 健全群众诉求收集、办理、反馈的闭 环工作机制,加强信访、12345政务服 务便民热线等协同联动,推动由被动 办理向主动解决转变,不断提高群众 诉求办理效能。(本报记者 周莹莹)

### 张志强督导河湖长制工作时指出

本报讯 12月1日下午,市委副书 记、市长、市级总河长张志强督导河湖 长制工作。他强调,要深入践行习近平 生态文明思想,坚持发展与保护并重、 生态与经济共赢,以"河湖长制"促进 "河湖长治",确保河流生态和水环境质 量持续向好。市政府秘书长戴宜斌参加

张志强从田家庵区防汛码头登船 自西向东巡视淮河、窑河,听取全市河 湖长制工作开展情况汇报,详细了解岸 线整治、环境治理、港口岸线资源开发

保护利用及重大水利工程建设等情况。

张志强指出,全面推行河湖长制是 意的幸福河湖。

张志强强调,要严格落实河湖长制 工作要求,加大日常巡查和管护力度, 真正做到守土有责、守土负责、守土尽 责。要围绕上下游、左右岸、干支流、水 上水下,强化源头治理、系统治理、综合

治理,着力打造河畅、水清、岸绿、景美 的生态河道。要统筹水资源保护、开发、 利用,加快谋划实施一批重大水利工 程,切实把水资源优势转化为高质量发 展优势,努力实现生态效益、经济效益

张志强还来到大通港区珍珠码头,

厚植生态文明底色

#### 本报记者 何婷婷

#### 习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下 新时代 新作为 新篇章

从草木葱茏的秀美八公山,到出门见景的口袋公园;从推 窗见绿的宜居城区,到风景如画的美丽乡村……放眼八公山, 青山如黛、碧水湛蓝,所到之处皆风景,持续向好的生态环境, 实实在在地转化为人民群众的幸福感和获得感。

近年来,八公山区深入贯彻落实习近平生态文明思想, 统筹推进大气、水、土壤污染防治和生态环保各项工作,扎实 推进生态领域突出问题整改,天蓝、地绿、水秀成为高质量发 展的最美底色。

#### 强化生态治理,绘就秀美新画卷

近日,在小武山一西车路山矿区生态修复治理工程项目复 绿区,记者看到昔日废弃矿山通过有序修复,如今满眼是绿,一 株株小树整齐排列,涌动着稚嫩的生机,接续着新的希望。

对采石塘口进行治理、覆土复绿,小武山—西车路山矿区 生态修复治理工程项目治理开采矿山总面积约1100亩,工程 总投资达 1.12 亿元,这个项目仅是八公山区实施的生态修复 重点项目之一

"由于以往矿山建筑石料的开采,八公山区地貌景观破坏 严重,山体形成了高陡边坡、危岩、孤石和深大采坑。"八公山 区相关部门负责人介绍说,为了解决八公山区历史遗留废弃 矿山生态环境问题,提高生态系统质量,多年来八公山区治理 了淮南市八公山煤炭产供销总公司五号井、淮南市运输公司 八公山建筑材料厂、淮南市八公山振旺精品石料清洗厂、淮南 市煤炭产供销公司后台孜煤矿、淮南市第二煤矿、丁家山采石 场废弃矿山等。截至目前,八公山区已完成生态修复项目 20 个,总投资金额 2.03 亿元,治理区总面积达 1.39 万亩。

目前该区正在推进实施李咀孜采煤沉陷区生态修复治理 项目、新庄孜采煤沉陷区生态修复治理项目、车路山废弃矿山 生态保护修复项目等,2024—2026年计划实施矿山生态修复 项目 3 个,计划治理面积约 3200 亩,计划投资约 9820 万元, 积极推进八公山区生态修复攻坚行动,呵护一方绿水青山。

#### 践行"河长制",守护碧水清流

走近八公山区孔李截洪沟,映入眼帘的是干净清澈的沟 渠,岸边绿草成茵,一派生机盎然的景象。"这河道以前都是污

## 书写八公川绿色答卷

水,现在治理好了,河水变清了,空气也比以前更清新了。"11 月25日,在八公山区孔李地区水环境整治工程山王镇工农村 段河道边,正在垂钓的张先生高兴地说。

周边村民对环境的改变赞誉有加,如今的孔李截洪沟不 仅成为周边村民垂钓游玩的场所, 而且因为堤顶路的修建也 为大家的出行提供了更多便利。

孔李截洪沟上游接凤台县截岗沟,下游至八公山区李咀 孜排涝站,在八公山区境内主河道长约5公里,流经山王镇孔 集、王巷、工农、张楼、李咀5个行政村,村民利用沟水进行灌 溉,堪称5村的"母亲河"。

经溯源调查发现,孔李截洪沟沿线少数接收井破损,周边 居民有生活污水和雨水混流排入大沟,造成水体污染。2022年 8月,八公山区对"孔李截洪沟"水环境整治工程进行研究,确 定实施孔李地区水环境整治工程。工程于2023年1月公开招 标,2月初正式开工,9月底竣工并验收。工程新建挡墙8.6公 里、堤顶路 4.4 公里、截污管网 3.7 公里、截流井 33 座,清淤 5.7 万立方米、开挖土方19万立方米,维修桥涵6座,新建桥涵4 座,维修污水提升泵站一座。

近年来,八公山区还实施了八公山涧沟、"沈巷大沟"等治 理工程,进行污水管网铺设施工,提升泵站的检修扩容等,有 效提高污水收集率。同时,加大宣传力度,加强对水系沿线各 村、社区居民的宣传教育,禁止向沟内倾倒垃圾、杂物,发现影 响环境问题及时处理,保持各水系水体清澈。

#### 做实"林长制",擦亮"绿美增城"名片

天更蓝、山更绿、水更清的生态美景常看常新。

八公山区今年以来已完成人工造林 393.6 亩,封山育林 1502亩、森林抚育3025亩,营造林任务全部完成。该区建立了 区级林长制,现有三级林长79人,各级林长共计巡林1829次, 调研林业产业基地、合作社等3次,联系基层林长8次,护林员 巡护 1201 次,各级林长积极履职,确保八公山林区的安全稳定。

一组组数据见证了八公山区向"绿"而行厚植生态底色的 足迹。该区以绿化造林为抓手,统筹山水林田湖草系统治理, 从加强增绿补绿、自然保护地管理、集体林权制度改革等方向 着手,全面推进林业改革与发展。

"环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福,我们将始 终树牢绿色发展理念,积极发挥生态优势,打好污染防治攻坚 战,推动生态文明建设,不断做好'绿水青山就是金山银山'这 篇大文章。"该区生态环境分局相关负责人表示。

推动生态文明建设的重大制度安排。要 坚持生态优先、绿色发展,统筹推进水 资源保护、水污染防治、水环境改善、水 生态修复等各项工作,全面打造人民满

和社会效益相统一。

详细了解港口运营、货物吞吐量等情 况,指出要在整合资源、提高效率、降低 成本、强化现场管理上下功夫,持续提 升水运服务能力和港口服务水平。

(本报记者 周 玲)

### 在中华全国供销合作总社成立 70 周年纪念会上,淮南市供销社旗下 社有资产运营管理有限公司荣获"全国供销合作社系统先进集体"称号 发挥供销助农"新优势"

本报记者 周 玲 本报通讯员 赵 菲

11月28日,中华全国供销合作总 社成立70周年纪念会在北京召开,会 上表彰了全国供销合作总社系统先进 集体和个人。市供销社社有集体资产运 营管理平台公司——淮南市社有资产 运营管理有限公司荣获"全国供销合作 社系统先进集体"称号。

近年来,市供销社系统在市委、市 政府坚强领导下,主动服务大局,在服 务城乡群众、繁荣农村经济、助力脱贫 攻坚、促进农民增收、推动乡村振兴的 壮阔画卷上书写了浓墨重彩的华章,生 动诠释了"供销担当"。

#### 农产品流通:创新驱动, "淮品出淮"成效显著

市供销社积极探索农产品流通新 模式,通过市供销集团旗下牛肉汤公 司、电商公司等,全力整合全市及省内 外优质农副产品资源,推动其进入

"832"平台、徽采云乡村振兴馆、淮南供 销优选平台等,有效拓宽了农产品销售 渠道。借助农展会、粮交会、进博会等展 会经济以及"线上+线下"的销售推广方 式,拓宽营销渠道,提升品牌影响力,成 功实现"淮品出淮"。联合市发展改革委 等 11 个部门印发《关于农产品"四进" 工作方案》,进一步深化了农副产品产 销对接机制。

#### 农业社会化服务:全程赋 能,助推农业提质增效

全面参与"两强一增"行动,不断拓 展服务领域,从传统的农资供应向农业 生产全程社会化服务迈进,全力打造农 业社会化服务的"生力军"和"国家队"。 联合市农业农村局开展"双社联动 强 基赋能"试点工作,全市已累计建成村 级基层供销社 40 家,有效夯实了基层 服务网络。在寿县,供销社率先推行农 资"集采集配"模式,实现肥料、种子、农 药等农资价格大幅下降,切实减轻了农 民负担;同时,积极探索农药包装废弃 物回收机制,为农业面源污染防治贡献 力量。今年夏季,寿县供销社向遭受洪 涝灾害的黄山市捐赠 5200 亩水稻秧 苗,彰显了供销社在农业社会化服务领 域的责任担当与卓越成效。

#### 再生资源回收利用:绿色 发展,构建循环经济新模式

抢抓国家"两新"政策机遇,依托所 属企业——市物资回收集团有限公司, 大力推进再生资源回收利用体系建设。 通过与住宅小区物业公司合作,投放智 能垃圾桶、建设智能垃圾中转站,实现 了再生资源回收利用体系与环卫清运 体系的深度融合,创新打造"互联网+ 废旧回收"新模式。目前,已建成区级 "生活垃圾分类宣教中心"1个、智能垃 圾分类回收亭 126 套、垃圾回收房 2 套,投放智能回收箱94套。与市交控集 团合资组建报废机动车回收拆解公司, 助推循环经济发展。市物资回收集团有 限公司以高质量党建引领企业高质量 发展,打造"生态美"党建品牌,公司党 支部荣获"市直机关先进基层党组织" 称号。

《安徽日报》12月1日一版报道

## 智慧工会驿站 24 小时"不打烊"

安徽日报记者 柏 松

#### "智慧驿站采用了自助式电子门禁 凌晨5时,在淮南经开区环卫工会 驿站,环卫工人胡士英在用手机扫码进 入后接上一杯热水便开始一天的工作。 记者在采访时看到,这处驿站面积不 大,"麻雀虽小五脏俱全",配备有空调、

微波炉、饮水机、药箱等服务设施。 为解决户外劳动者群体"吃饭难、 歇脚难、如厕难"等问题,今年,淮南市 总工会积极探索工会驿站智慧服务新 模式,集中打造24小时无人值守智能 化驿站,刷新户外劳动者的进"站"体 验,确保驿站开放"不打烊"、服务"不断 电"。

系统,安装有视频监控设备,实现全天 候 24 小时开放。"淮南市总工会权益保 障部部长陶敏告诉记者。户外劳动者在 完成首次登记后,只要刷脸就能进入工 会驿站,享受这里的便捷服务。11月14 日,该市首批 16 家 24 小时无人值守智 能化驿站全部通过验收,正式投入运 营,在寿县、凤台县、田家庵区、大通区、 谢家集区、八公山区、潘集区和淮南高 新区均有布点。

淮南市总工会突出实用、管用原 则,逐步构建拓展完善"15 分钟暖心服 务圈",重点服务环卫工人、快递员、送 餐员等各类户外劳动者。

11月19日深夜,途经淮南的货车 司机倪士海,来到位于谢家集区平山路 的 24 小时智能化工会驿站前,扫描二 维码实名认证后便进入驿站休息。看到 驿站内布置得温馨而整洁,他忍不住在 留言簿上写下:"之前来过这个驿站,知 道里面的设施很齐全。我们司机长期在 外面跑,不管多晚,累了、渴了、冷了,都 能进来歇歇脚,感觉这里就像家一样!"

今年,在省总工会指导下,由淮南 市总工会主持起草制定的《工会驿站建 设规范》和《工会驿站运维服务规范》两 个省级地方标准正式实施,填补该领域 空白,推动工会驿站建设更加标准化、 规范化。"本次以投入使用的 16 家驿站 作为试点,试运行成功后将在全市推 广。我们希望给户外劳动者营造一个温 馨的'避风港'。"淮南市总工会负责人 梁广贤表示。



## 共享文化惠民成果

11月28日至12月2日,主题为"承千年文化 享美好生活"第九届淮南文博会在淮南高新区城市国际中心广场举行。文博会 融文化艺术、生活家居、淮畔良品、图书文创等为一体,汇聚众多传统工艺美术作品和非遗技艺展示,市民在文化互动体验中感受传 统文化魅力,共享文化惠民成果。图为12月1日,社区健身团在第九届淮南文博会现场表演舞蹈。 本报记者 陈 彬 摄